

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария не хочет в Евросоюз | La Suisse ne veut pas de l'Union européenne

Автор: Ольга Юркина, [Цюрих](#), 24.05.2011.



Швейцария предпочитает соседствовать с Европой, а не интегрироваться в нее. Новейшее исследование по вопросам безопасности, проведенное Федеральной политехнической школы Цюриха (ETHZ), выявило негативное и недоверчивое отношение жителей Конфедерации к идеи вступления в Европейское сообщество.

Avec un taux de 77%, l'approbation d'une politique étrangère autonome n'a jamais été aussi élevée depuis la première enquête effectuée en 1983 par l'Académie militaire et le centre d'études sur la sécurité de l'EPFZ.
La Suisse ne veut pas de l'Union européenne

Швейцарцы не готовы к вступлению их страны в Евросоюз: подобная перспектива привлекает только 19% граждан - на 12% меньше, чем в прошлом году, согласно исследованию за 2011 год, проведенному Военной академией и центром изучения безопасности Федеральной политехнической школы Цюриха (ETHZ). Трое из четырех

опрошенных предпочитают видеть Швейцарию автономной и независимой в политическом и экономическом плане.

С самого первого исследования по безопасности, проведенного в 1983 году, автономная внешняя политика Швейцарии никогда не пользовалась таким широким одобрением населения: 77% голосов. Практически единогласную поддержку получил и знаменитый нейтралитет, за сохранение которого выступили 94% из 1209 опрошенных швейцарцев.

В общем и целом, скептицизм по отношению к Евросоюзу за последнее время значительно вырос: всего 37% опрошенных поддерживают идею политического сближения с 27 странами Европейского сообщества – на 13% меньше, чем в прошлом году.

За двадцать последних лет швейцарцы еще никогда не проявляли столь глубокого пессимизма, выражая свое мнение о международной ситуации, и такого оптимизма, говоря о политике своей собственной страны, - констатировали ученые EPFZ. Доля опрошенных, уверенных в светлом будущем Швейцарии, возросла на 15% и достигла 84%.

Зато швейцарцы по-прежнему остаются критически настроенными по отношению к своим политическим учреждениям. Больше всего доверия у опрошенных вызывает полиция – 7,1 по десятибалльной шкале. За ней следуют суды и экономические учреждения с 6,6 баллами в среднем.

На третьей позиции по уровню доверия граждан оказалась армия с 6,3 баллами, за ней следует правительство (Федеральный совет), получившее 6,2 баллов. Парламенту досталось 5,9 очков на шкале доверия, а политические партии и средства массовой информации завершают рейтинг с 4,9 баллами.

Исследователи отметили, что противоречивое отношение швейцарцев к армии за год не изменилось: то, что качественно подняло уровень доверия – так это одобрение военных молодыми людьми в возрасте от 20 до 29 лет. 69% опрошенных в этой возрастной категории – на 15 % больше, чем в прошлом году – считают, что армия – необходимый государству институт.

Правда, разногласия в обществе вызывает форма обороны: 47% высказались за милиционские отряды и 43% - за профессиональную армию. Тем не менее, 37% опрошенных по-прежнему выступают за отмену обязательной военной службы.

[швейцария и евросоюз](#)

[федеральная политехническая школа цюриха](#)

Статьи по теме

[Брюссель по запросу Парижа готов пересмотреть границы Шенгена](#)

[C 1 мая в Швейцарии могут свободно жить и работать граждане Прибалтики](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11804>